

## 民生

## 年终特刊

编辑:蒋晞  
电话:88516053  
邮箱:tzbw@263.net

台州经济开发区万达广场建筑面积16万平方米,商场内商户170家,金街商户300多家,集吃喝玩乐于一体。平时日均入场客流量3.2万人,周末有5.5万人进入商场休闲娱乐。自开业以来,万达广场已经创下了近3亿元的销售额。

# 商业综合体 台州都市味更浓



## 新闻背景

台州经济开发区(绿心旅游度假区)作为台州市区的政治、经济、文化和地理上的多元核心,在加快市区融合发展,进一步提升中心城市集聚度、首位度等方面,担负着诸多使命。作为未来城市核心,台州经济开发区的引力效应正在不断凸显。

在东商务区,随着意得百货、天天财富公馆、台州食品商城等项目的建成投运,商圈人气进一步集聚,有力推动了商贸服务业的繁荣发展。

2013年,享誉国内的万达广场进驻台州经济开发区,并于今年6月17日正式开业。开业以来,人流车流汇聚,周边配套日趋完善,以万达广场为原点的万达商圈逐渐成型。而随着白云山路南延工程的启动,交通更加便利,万达商圈的辐射半径也在进一步扩大。

今天,市区另一个商业综合体项目——银泰城与台州市民见面上了,市区好吃好玩好逛又多了一个新去处。

## 美好故事

## @朋友圈

万达广场的开业,对家住开发区云港小区的张怡帆一家来说,生活方式变化不是一点点。

工作之余,张怡帆喜欢自己在家烹饪一些美食,为平淡的生活增添一些趣味。而烹饪美食总少不了买一些食材,万达广场的物美超市使张怡帆“烹饪之旅”走起来更加顺畅。

以前我只能到界牌菜场买食材,要想买点做西餐的原材料还要再跑一趟欧尚超市,尽管是为了爱好,但还是觉得折腾费事。”有了物美超市后,张怡帆平常需要的原材料基本可以在那里解决,免去了开车、停车的麻烦。

而对张怡帆的老公陈天一来说,万达广场的出现让他离减肥目标又近了一步。由于平时忙于工作缺乏锻炼,陈天一从毕业后已经长了30多斤。

眼看着肚子越来越圆,脖子越来越短,陈天一立下决心一定要减肥。可是,云港小区附近没有公园,道路上满是工程车,夜跑是不可能了。”陈天一无奈之下,只能在体育中心那里的健身房办了一张卡,开始了断断续续的减肥之路。

减肥是件非常考验意志力的事情,路途的遥远、恶劣的天气都成为我不去健身房的理由。”陈天一说,为了不给自己留退路,万达的健身房一开业,他又新办了一张卡方便就近锻炼。

现在,只要单位不加班,陈天一都会到健身房锻炼一小时。经过5个多月的坚持,他的体重已经下降了17斤,离设定的目标越来越近。

自从有了万达,我家宝宝能玩的地方也多了。”张怡帆说,以前周末,他们都是趁着天气好带孩子去市民广场附近游玩,如果遇上坏天气,一家人只能蹲在家里看电视。

如今,就算是天气不好,张怡帆也可以带着孩子到万达广场的儿童游乐中心体验各种项目,玩一些益智游戏,还能结交一些同龄的小朋友。

## 数据

## 数据

开馆4个多月来,台州市博物馆共接待参观者35万人次,包括来自全国各省市,以及韩国、俄罗斯等国家的人员。其间,博物馆还举办了名人书画展等7次临展活动,并安排了400余次讲解工作,培养了一支党员义务讲解队伍,周末给市民义务讲解,让前来参观的市民不虚此行。

## 市博物馆

## 台州历史坐标



## 新闻背景

为了把台州的历史展现给台州人看,也为了传承台州的文化,我市从2009年开始建设台州市博物馆。博物馆建筑面积1.25万平方米,工程总投资5000多万元。

建筑外形由清华大学建筑设计研究院顾问总建筑师胡绍学牵头设计,馆内布局则由浙江大学文物及博物馆系教授严建强的团队整体构思,然后由本地专家进一步细化方案,并于今年7月份对市民开放。

## 美好故事

90后椒江女孩徐倩,是台州经济开发区求真学校的一名老师,教小学三年级语文。她的学生,是一群普通又特殊的孩子,说普通是因为他们一样爱学习,求知识,说特殊则是因为他们大部分都是新台州人的孩子,台州是他们的第二故乡。

班里的孩子,来自天南地北,湖北的、河南的、江西的,很多孩子还在台州出生。在他们眼里,对父母生活工作的这个地方——台州,充满了好奇。”徐倩说。

课余,孩子会给徐倩这个亦师亦友的大姐姐抛出一堆的问题:“台州为什么叫台州啊?”、“台州有什么名人典故吗?”、“台州人最早是从哪里来的啊?”……一个个看似天真的问题,却把徐倩难住了。

虽然我是椒江本地人,但是对于椒江乃至台州的历史知之甚少。”徐倩说,她在网上搜索相关的资料,但也不多。

今年,台州市博物馆开馆,徐倩得知后,第一时间就去参观了博物馆。从台州的历史文物丹书铁券,到台州独有的风土人情,地形地貌,再到台州特产,真是让我大开眼界。”

为了让学生们更好地了解台州这个第二故乡,徐倩在班上推荐同学们周末可以由家长带着到博物馆参观。同时,求真学校还组织低年级小朋友集体去博物馆参观,作为教育基地活动。

最近,台州市博物馆招聘义务讲解员,徐倩也报名了,她想要丰富自己的知识,同时对她上课也有一定的帮助。讲解和上课有共通的地方,也有不一样的点,讲解时观众临时提问会让我措手不及。”徐倩说。

经过博物馆专业讲解员多次培训,以及现场几次试讲,徐倩现在讲解起来已经有模有样。每个星期,她都要到博物馆资料库去翻书,一来二去,成了博物馆的老熟人。

通过边学边讲,徐倩对台州的历史、文化、地理知识掌握有了长足的进步,现在学生们在课堂上提出关于台州的问题,她基本都能一一解答,还能给他们讲丹书铁券的来历,戚继光抗倭的过程,三国时卫温从台州起航到台湾的故事,学生们听得津津有味。

除此之外,台州市博物馆还成了徐倩招待朋友的好去处。以前朋友、同学过来找我,就只能去逛逛商场,看看电影,现在我首先想到的就是带他们去看看台州博物馆,朋友们看完后都赞不绝口。”



记者 王媛媛/文  
潘侃俊/图

记者 王超/文  
潘侃俊/图